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Offentlig 

Udvalget udbeder sig - i 5 eksemplarer - ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

Ad 

UVT alm. del 

L., 

9 Hvor meget vil det koste, hvis alle nuværende kvote 2-ansøgere tager fire gymnasiale 

suppleringskurser, dels opgjort som udgifter til undervisningen, dels udgifter til SU, og hvor meget 

vil det koste, hvis kun kvote 2-ansøgere til lange videregående uddannelser tager fire gymnasiale 

suppleringskurser, dels opgjort som udgifter til undervisningen, dels udgifter til SU? 

10 Hvordan vil regeringen udmønte garantien for optag via den foreslåede kvote 1 B? 

11 Hvis der er flere, der har fået garanti, end der er plads i kvote 1 B, vil regeringen så øge antallet af 

studiepladser i alt eller mindske antallet af pladser i de andre kvoter og i givet fald hvilke? 

12 Er det reelt øget gennemskuelighed, at der kun vil optages studerende via kvote 1? 

13 Hvor meget forventes det gennemsnitlige optag via kvote 1 at falde ved omlægningen? 

14 Hvor meget ville gennemsnittet være faldet, hvis den foreslåede omlægning var gennemført ved 

optaget 2003 og 2004, og hvor meget gennemsnittet ville være faldet, hvis der kun var tale om kvote 

1? Svaret bedes opgjort på de 10 mest søgte lange henholdsvis mellemlange videregående 

uddannelser. 

15 Er regeringen indstillet på, at institutionerne selv kan overtage optaget af studerende og således alene 

lade det være institutionens kvalifikationskrav, der er udslagsgivende for optagelse? 

16 Hvilke krav planlægger regeringen at stille ved optagelse via samtale og ansøgning, således at det er 

kendt for ansøgerne, hvad der lægges vægt på, og at der ikke bruges usaglige kriterier? 

17 Overvejes det at give mulighed for at klage over manglende optagelse, hvis afgørelse herom sker 

efter en mere skønsmæssig proces efter samtale og ansøgning? 

18 Set i lyset af den stadig kortere værnepligt, hvorfor skal aftjening af værnepligt så ligestilles med et 

bestået gymnasialt suppleringskursus, og hvorfor skal det ikke svare til at være bestået med 

karakteren 8, som er kravet for at et fag kan tælle i suppleringen? 

19 Hvis regeringen fastholder, at værnepligt automatisk skal tælle som et gymnasialt suppleringskursus, 

er regeringen så også indstillet på at lade andet tælle som et gymnasialt suppleringskursus, f.eks. et 

langt højskoleophold? 

20 Hvem skal rådgive regeringen i forbindelse med fastsættelsen af de fire kvoters størrelse for hver 

enkelt uddannelse? 

21 Hvilke kriterier vil blive lagt til grund for fastlæggelse af de fire kvoters størrelse? 

P.u.v. 

Hanne Severinsen 
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